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Kiszyperálták a színészeket és 
műrészeket a betegség és baleset- 
biztosításra kötelezettek giédájábót.

A hivatalos lap legutóbbi száma 
1,5211, hogy a népjóléti miniszter 
több’oldalról jött panaszokra el­
rendelte, hogy a színházaknál és 
ridéki színtársulatoknál alkalma­
zóit müvészelöa dókat, valamint 
zz ének, zene, tánc és pantomim 
előadókat, a scenikai rendezőket, 
koreográfusokat, valamint a ma- 
gáneOőadó művészeket és alkalmi 
aiüvészszereplöket kivette a be­
tegség és baleset biztosításra kö­
telezetlek sematizmusából.

A színészeknek és művészeknek 
betegség elleni biztosítási köte­
lezettsége november 2 án szűnt 
meg, a baleset eFeni biztosítási 
kötelezettség pedig 1926. január 
elsejétől szűnik meg.

A színházak és színtársulatok 
iroda műszaki, üzemi és egyéb 
diszietező, meg scenikai segéd 
személyzete azonban továbbra is 
biztosításra kötelezett marad.

A miniszternek ez a rendeleté 
nem kis tehertől fogja magsza­
badítani a színtársulatokat, ame­
lyek a különböző balasztok és 
terhek miatt súlyos válsággal 
küzdenek.

Ifkovits János, a bajai munkás- 
bizbsiió pénztár igazgatója evvel 
kapcsolatban munkatársunk ér­
deklődésére ezeket mondotta :

— Mi igazán szívből őrülünk, 
togy a miniszter kiadta ezt a 
rendeletét, mert sok gondtól és 
utánjárástól szabadu mik meg 
i.ey. Más városok pénztáraitól 
sörön kaptunk felhívást, hogy az 
itt működő színtársulat munkás­
pártén járulékait hajtsuk be. Mi 
ez a legtöbb esetben meg is kí­
séreltük, de minden esetben ered­
ménytelenül, me t a színházi 
Pénztár mindig üres vö t és a 
színészek után járó betegség és 
baleset biztosítási járulékokat egy 
lógató sem fizette szívesen, 
Metre egyáltalán nem fizette, 
we eklatáns példa volt legutol­
ja* e?y hónappal ezelőtt itt 
sükodő Gulyás-fé.e színtársulat,

amelynek a pénztára ellen min­
dennap eredménytelenül vezettünk 
foglalási rohamot. Pénz — érthe­
tetlen módon a színház zsúfolt­

sága mellett sem — sohasem volt 
a kasszában, mert a pénztáros 
zsebre dolgozott, vagyis a bevé­
telt a foglalás alól úgy biztosí­
totta a társulat részére, hogy min­
den eladott jegy árát azonnal 
zsebre tette, már pedig a pénz­
táros zsebe ellen nincs módunk­
ban végrehajtást, vagy foglalást 
vezetni.

Äz ismeretterjesztő előadás-sorozat 
november 15-én kezdődik Baján.
Beköszöntött az ősz, belelá­

baltunk a szezónba és igy rövi­
desen kezdetüket veszik a szabad 
liceális előadások, amikor is is­
meretterjesztő, természettudo­
mányi és társadalmi kérdéseket 
fognak neves előadók a bajai 
közönség előtt fejtegetni, hogy, 
kimerítő, bő előadás hereiében 
mindenféle tudományos és abs­
trakt problémáról tájékozódást 
nyerhetünk és belenézhetünk az 
egyre mindinkább fejlődő tudo­
mány minden forrongó titkába.

Ez az előadás sorozat novem- 
35-én veszi kezdetét, amikor is a 
bajai előad kon kivtil a következő 
ismert nevű tudósok és ii ók 
Ígérték meg részvételüket a jelen­
leg Budapesten időző dr. Kollár 
Kálmán váiosi a jegyzőnek, aki 
most erről levé ben értesíti a 
Független Magyarság szerkesztő­

ségét. Eszerint előadást fognak 
tartani Felvinczi-Takács Zoltán, 
a kelelázsiai muzruni igazgatója, 
Molnár Antal zeneakadémiai ta­
nár, dr. Korniss Gyula buda­
pesti egye'emi tanár, dr. Zoinai 
Gyula szegedi egyetemi tanár, 
dr. Nagy József pécsi egyetemi 
dékán, Prmcz Gyula dr., Lam­
brecht Kálmán dr. Groka Sándor 
dr. és Thienemann Tivadar kül­
ügyminisztérium]' tanácsos, dr. 
Schöpften Aladár Író és aestheti- 
kus, dr. Rózsa Miklós művészeti 
iró, a „Hét“ volt h. szeikesztöje 
dr. Miskolczy Dezső orvos és 
mások.

Dr. Kollár Kálmán azt ígéri 
szerkesztőnkhöz intézett levélben, 
hogy pár napon bellii rendelke­
zésünkre bocsátja az ismeretter­
jesztő előadások részletes prog- 
rammját is.

A bizottság a bemulatott ter­
veket portosaknak találta, mire 
Kevitzky Sándor min. osztályta­
nácsos a minisztérium képvisele­
tében megadta az útépítés meg­
kezdésére a szóbeli engedélyt s 
egyúttal úgy rendelkezett, hogy 
háromszor ötvenes munkáscsc- 
porlok azonnal fogjanak hozzá a 
földmunkához s egyúttal kikötötte, 
hogy a földmunkákkal december 
20 ig el kell készülni. Ha idő 
közben beköszönt a rossz idő, a 
kőmunkát abbahagyják s alfaj­
ban megszakítva a n űutkészilést, 
a kőmunka a jövő évre maradna.

A földmunkával már csak azért 
is el lehet készülni másfél hónap 
alatt, mert a monostori müutve- 
zetés során — ezt is minuciózus 
pontossággal kijelölte a bizottság 
— nem kerül kisajátításokra sor, 
mivel minden földtulajdonos, aki­
nek a földjén keresztül megy a 
mfiut, illetve ennek céljaira kiha­
sítanak a fö djéböl, belátja a rr űut 
fontosságát és óriási jelentőségét, 
amivel elérhető lesz, hogy Mo­
nostort közelebb hozzák Bajához, 
ami mellett eltörpülnek a kicsi­
nyes önző magánérdekek. Iry te­
hát az állami erőszakos exprop- 
riaciók elmaradnak, mert az ér­
dekeit ftild'ulajdnnosok önkén», 
szabad kézből ajánlották fel a 
szükséges magántulajdonban lévő 
földterületeket megváltásra.

Megtartották a közigazgatási 
bejárást a monostori utón

Az állam által a kereskedelmi 
minisztérium terhére kiépítendő 
bátmonostori utón november 3-án 
tartották meg a közigezguiási be­
járást, amelyen részt vett a ke­
reskedelmi minisztérium részéről 
Kevitzky Sándor min, osztályta­
nácsos, a bajai államépitészeli 
hivatal részéről Bencze Béla mű­
szaki tanácsos hivatalfőnök es 
Gadics Béla műszaki tanácsos. 
Baja város részéről dr Nviraty 
Dezső tiszti főügyész, dr Reiser 
Antal gazdasági szenátor é» Hor-

I váih Béla műszaki tanácsos, a 
í főmérnöki hivatal vezetője. Bát- 
I monostor község részéről Páll 
j István községi főjegyző vezeté- 
I sével az elöljáróság és az ér- 
i dekeítek.
I A bizottságnak az volta feladata 
i a közigazgatási bejárás folyamán, J hogy megállapítsa, vájjon az el­

készített és bemutatott mérnöki 
tervek szerint építhető lesz-e az 
ut és nem kell e azon változta­
tásokat eszközölni a terepszemle- 
véle ezés során.

— istentisztelet. Péntekén 
délután az istentisztelet fő; ötkor 
ke dődik.

— Valorizálják a hadi- 
kölcsőnöket. A 8 Óra Uj,ag 
a magyar közélet epyiK legkivá- 

j iőbb szereplőjének és szaktekin­
télyének hosszú nyilatkoztát közli, 
amely szerint későbbi időpontban 
a hatíikülcsönöket legalább 10 
százalékban valórizáiják. Az állam 
pénzügyi helyzete az ilyen irányú 
va ónzációt nem zárja ki. Termé­
szetesen csak az eredeti jegyzésű 
hadíkölcsönt valórizálhatják. Az 
erre vonatkozó számítások és 
adatgyűjtések folyamatban van­
nak és az eredeti jegyzésű noszl- 
nfikált hadikölcsönök feléiiéke- 
lése már csak rövid idő kérdése

Olcsó hét!
Egyes párok kiárusítása minden áron ! 

J 1 Nézze meg kirakatainkat! 
Mindenki talál számot!

Olcsó hét!
Hó és sárcipők legolcsóbb forrása
Kattarinka József és Fia cipőáruháza, Baja.
T»lefon s 206.

Egységárak: Fekete női fél lakk kaplival 210.000 korona. 
Egységárán f4ff| fQiös-----------  250.000 korona, Telefon : 206.
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Lázár Sámuel SZVörösmaríhy ucca 8.
(Központival szemben.) Tel. 272.

OPTIKA
szemüvegek. csíptelek eredeti 
(védjegyes) Zeiss és Meniscus 
lencsékkel. Receptmunkák s ja­
vítások gyors.'in, pontosan s 

ölesén készt! mek

fényképészeti

cikkek es készí'vékek nagy r k- 
tara, szakfényképészeknek kü­
lön nagybani osztály. Gyén 
árakból nagy árengedmény.

SPORTSZEREK
foo'bailok, football cipók, vívó- 
felszerelések, raketek. tenni« 
labdák, boxfelszcre ések sth. 
stb. A világhírű Liga-Scrum 
készítmények déjmagyarországi 

evvedarusitása.

RÁDIÓ KÉSZÜLÉKEK
K alkatrészek, villamossági 
anyagok, erős és gyengeáramú 
szerelések legolcsóbb napi áron.

aeteqapoiási cikkétTg^mmiáruk. kötszerek „Tetra“ Myglsnlkus babai.elangyék na«y vAíaszSfihtiar,. 
Szabadalmazott „Coinprass" haskötők mérték utón készütiank.

Kosa György.
A nov. 7-iki nagy hangver­

seny másik szereplője: Kősa 
György zongoraművész.

Az utóbbi időkben mindgyak- 
rabban olvasható előkelő küllőid; 
lapokban egy uj magyar zene­
szerző neve: Kősa Gyö'gyé, aki 
egymásután hódította meg szer­
zeményeivel a legnagyobb zenei 
központokat. Amióta a múlt léién 
a berlini állami Operaház szim- 
fónikus hangversenyén Kleiber 
Erich, a hires karmester bemu­
tatta Kó*a „Hat zenekari baga- 
teljét“, majd a májusi prágai m- 
ternacionáiis zeneünnepen (Mu- 
zíkfesí) nagy sikerrel szerepeltek 
Kósa zenekari müvei; továbbá 
híre ment, hogy a német főváros 
zenei köreinek újból alkotniuk 
lesz uj Kúsi-darabot megismétel­
niük, amelyet „Budapestéi Quar­
tett“ fog előadni, azóta nálunk 
itthon is általános érdeklődés mu­
tatkozik a kiváló fiatal magyar 
zeneszerző iránt.

Mi, bajaiak már régebbről is­
merjük őt. Ki ne emlékeznék visz- 
sza arra a sapadt arcú, vékony 
testű, de mély tüztt szemű zon­
goristára. aki 2 éve Medek Anna 
csodás énekét oly gyönyörűen 
kisérte, majd pedig néhány önálló 
zongoraszámban is ragyoghatta 
kiváló speciális művészeté­
nek nagyságát Kósa György 
volt, aki nem oly régen még a 
Zeneakadémia padjain ült, ma 
már a legelső magyar zeneszer­
zők közé emelkedett s akinek 
előadóművészeiéről is gyönyörűen 
emlékeznek meg a fővárosi lapok 
legújabb vállalkozásaival kapcso­
latban. Három ciklus Bach-hang- 
versenyébő! már kettőt megtartott 
és a s'jtó egyhangúan őt nevezi 
a legkiválóbb magyar Bach-inter- 
pretál mák. Bajai "hangversenyén 
is Baoh-Busoni „Orgona tocesta 
és fug6“-i (a-moll) fogja játszani. 
Megkérdeztük Kását terveiről:

— ... A filharmonikusoknál 
ott vannak nagy zenekarra irt 
Ady-dalaim, Komor Vilmosnál 
pedig uj „Suite*-m. A newyorki 
filharmonikusok mutatják be Doh- 
nányi Ernő vezényletével hat ze­
nekari müvemet. Dolgom bőven 
van. Száz hangversenyre vagyok 
lekötve kísérőül. Ezek között sok 
olyan akadt, akit szívesen vállal­
tam : pl. He:ge Lindberg, Basili- 
des Mária, Bokor Judith stb. Ba­

jára szívesen megyek, mert nagy 
zeneéitő publikuma van

A hangverseny rendezőjének 
nagv terve, Kósát egy öná lő 
Bach-est megtartására megnyerni, 
mely tervnek megvalósulását a

bajai közönség is elősegítheti, 
ha minél nagyobb számban és 
minél lelkesebben ünnepli majd 
a fiatal magvar művészgárda már 
eurr pai h rü tagját: Kósa Györgyös

LEGJOBB
ALLY CIPŐKET
legolcsóbban árusítja Baján “fül

Fischer Pál divatüzlete.
Sár-» hó- és házfeipők 
n a g y választékban

« Nézze meg kirakatainkat!

Feloldották a bajai hitelezők
a Héttői színigazgató ruhatára eiiera alkalma- | 

zoit szoros zárat.
Azok a hitelezők, akik kész­

pénz, áru, vagy munkád j címén 
nekik járó sok milliónyi összegei, 
amit Keltái Hugó színigazgatónak 
kölcsönöztek, úgy akarták bizto­
sítani, hogy itt lefoglalok éssz - 
ros zár alá vétenék Heltai szín­
igazgató B?ján rekedt ruha- és 
diszletíárát, most Heltai kérésére 
feloldották a zár alól. Heltai Hugó 
színigazgató ugyanis Budapesten 
egy jelmezkölcsönző válla atot 
akar létesíteni és garanciákat 
nyújtót! az irányban, hogy a be­
folyó jövedelemből minden hite­
lezőjét kiegyenlíti. Garanciát nyúj­
tott az irányban, hogy a befolyó 
jövedelemből minden hitelezőjét 
kiegyenlíti. Garanc át nyújt erte 
az, hogy a szoros zár alóli fel­
oldás csak Baja területére szól, 
mert a ruha és diszlettérat Buda­
pesten a Szinészszövetség veszi 
újabb szoros zár alá a bajai hi­
telezők beleegyezésével és azok 
igényeinek fentartésávaL

Heltai színigazgató ma, legké­
sőbb holnap fa utazik Budapestre 
ás a zárlat alól felo dott ruhatá­
rat is felszáliitiatja Budapestre a 
DOT. teherhajóján.

Heltai igazgató, aki ma a Gár­

donyi könyveket terjeszd, amiket 
a Pegazus könyvkiadó vállalat 
adott ki s igy előbb ie kellett 
csúsznia, hogy utána a Pegazus 
szárnyalta kapjon, — még min­
dig nem adta fel azt a lehetősé­
get, hogy januárban kicsikarja a 
koncessziót, amikor az általános 
koncesszió kiosztás iesz. Egyéb­
ként a közel jövőben Heltai is­
méi lerándnl Bajára, amikor Szőke 
Szakáll fcabarétársulatát mened­
zseli és előkészíti az előadás 
sikerét.

— A szőlősgazdák de- 
putáciőval mennek Walkó 
miniszter elé. A Bajai Sző­
lősgazdák Egyesülete felkéri a 
tisztikar és választmány tagjait, 
hogy dr. Wa’kó Lajos kereske­
delmi miniszternél teendő tisz­
telgés végett f. hó 8-án reggel 9 
órakor a városházán megjelenni 
szíveskedjenek. Felkérjük az egye­
sületi tag urakat, hogy a beszá­
molón háromnegyed 11 órakor 
az Ipa testű éiben minéi nagyobb 
számban jelenjenek meg,

Képkiáliifás
80 festőnek 200 képe a közön­

ség előtt

[gazán művészi élmény, nem , 
mindennapi élvezet a 80 magyar , 
festőművész 200 képe között vé­
gigjárni az élvezés buldog aéta- 
utjat a Nemzeti Szálloda nagy­
termében.

Országos értékek, világhírű 
mesterek,jelesfestők állították ki ott 
termésük javát, amelyben a mű- j 
értő is a legnagyobb megelége­
déssel gyönyörködtetheti a sze- • 
mát és a leikét.

A kiállítás rendezőinek kitűnő 
érzékére fsa festményekhez való 
hozzáértésére vall a kiádiiás 
rendkívül dús, változatos anyaga.

itt mindenki megtalálhatja a 
neki való képet, a legnagyobb 
művészi munka értékelője épugy, 
mint az. aki az egyszerűt szereti 
és é: ti csak meg. Abban azonban 
valamennyi kép megegyezik, hogy 
abszolút becsű, igazi _ művész 
keze által teremteti alkotás.

A bíráló valahogy zavarban van, 
amikor 80 festő remekéről keii 

: irma. Mert igazság szerint vals- 
I mennyi kép megérdemli a mélsa- 
i tás', sőt mindegyik rászolgál egy- 
: kél meleg szóra. A sok szép kö- 
j zü! azonban néhány mégis még- 
! jobban kiemelkedik a kompozi- 
j dójával és a feldolgozásával.
. Ezeket mégis külön meg kell 
í említenünk.
I Pyenek íványi Grünwsid roé- 
! {abus tájképei, Pentclei Molnár 

utolsó csendéletképe, Komáromi 
Katz melegtónusu, színekben tob- 

i zódó interieurje, Bosznay István 
, hangulatos tanya-részletei, bzüie 
: Péter stílusos zsánter-képei, UJ*
\ váry fgnác nyugalmat és csendet 
i árasztó szindus falusi részletei,
I Kukán Géza feltűnően szép zsá- 
; ner-képei, Hermann Lipót »hur 
I dőző nők“ cimö képe, Lüdíts
I And r pomp is temperamentumos 
! spanyol tá cosnője stb. stb.

A nagyszabású képkiáidíás, 
í amelyhez hasonló dús anyagú 
: és ízléses összeállítású még nem 

volt Baján, csak néhány napig 
; maiad nyitva. Megtekinthető «
! ponla reggel 9-től este 8 lg.
• Se'inkó műkereskedő, hogy 

m'ndonképen lehetővé 'egye, min­
denki szarná:a a képek vasár ását,
előzékf-nyen, a legkedvezőbb felé
telek mellett részletre is ad el kép
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Ma érkezett százhúsz darab kiváló művészek kepei. : Dudits Andor, Sványi Gríinwa
Pentelei Molnár.
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K8BOSWárott25oo korona 
a tej literje.

Minap irtuk, hogy nálunk is 
íőltartózhatatlan a tejárak leszal- 
lüísa, mivel a túlterhelés foko­
zódik. Kaposvárott a polgármes- 
ter a tejkereskedőkkel és v-rj- 
CTvárral lépett érintkezésbe a 4000 
Koronás tej árának leszáll.tasa 
érdekében. Ezen tárgyalások 
eredményeként ma már Kapos­
várott a tej literje nem lehet drá­
gább 2500 koronánál, rrtig a tea­
vaj ára 56 000 koronára szánt íe. 
_ Ahogyan végigböngésszük a 
vidéki lapokat, azt látjuk, hogy 
mindenütt hatósági beavatkozá­
sok történtek az árak leszállítá­
sára. lay például a pscst lapok 
közük, hogy a pécsi husiparosok 
a húsárak újabb leszállítását ha­
tározták e! s mától kezdve a 
csont nélkül kimért I. rendű 
marhahús ára 30.000, a II. te -dfl 
marhahús á.a pcd.g 16 000 ko­
rona csonttal.

— Félátru utazás Buda­
pestre. A november 20— 23 
Közölt a fővárosban megtartandó 
Országos Baromfi kiállítás alkal­
mából folyó hó 18—25 közötti 
érvénnyel a kiállításon résztve­
vők féiáru vasul! jeggyel utaz­
hatnak Budapestre és vissza. Az 
igazolványokat e célra a bajai 
Menetjegyiroda csak előjegyzés 
alapján adja kt. Jelentkezni lehet 
előjegyzés céljából a hivataos 
óraK alait mától kezdve.

— A szőlősgazdák stdó* 
manSea szesze. Az egyesít el 
értesíti a tagok A, hogy a szőlős­
gazdák ahat hektó derenként 
igényelhető 1 liter adómentes 
alkohol átutalása iránti kérvény 

j Bethlen ucca 2, sz a. az elnök­
ségi irodában aláírható.

— Telepengedély kéré­
sek. A Mi Bonunk R. T. bajai 
cég Szent i ríván tér 2. és Tán­
cos Ernő bajai lakos Erzsébet 
királynő ucca 5. szám alatt pet­
róleum és olajraktár létesítéséhez, 
Kráíti Károly és Fia bajai lakos, 
Attila ucca 13. szám alatt tűzifa 
és széntelep létesítéséhez, Sala­
mon Sándor bajai iakos Kígyó 
ucca 27. szám alatt benzin és 
gépoiajr&ktár létesítéséhez telep­
engedélyt kér. Annak megemlíté­
sével, hogy a helyszíni tárgyalás 
határidejéül 1925. évi november 
hó 19. napjának délelőtt 10 érá­
ját tűztem ki, ezúton értesítem a 
tőszómwédokat, valamint az ösz- 

, sses érdekeiteket azzal, hogy a 
tervezett petróleum és olaj raktár 
tervrajza és műszaki leírása a 
városi tanácsi kiadóhivatalban a 
telepengedélyezés tárgyalása nap­
iéig megtekinthetők és hogy 
mindazok, kik a kért telepenge­
dély e.len bármi okból kifogást 
akarnának tenni, kifogásaikat a 
helyszínén akár szóval, vagy Írás­
ban annyival is inkább tegyék 
'j'eg, mert különben a telepenge­
délyt, hacak közérdek nem szol­
gai akadályul, megadom.
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— Kedvezményes hajó- 
utazás a Széchenyi 1st« 
váro emlékünnepre. Az etső 
Dunagőzhajozási táraság közli, 
hogy a S-échenyi István gróf 
emlékének folyó évi november hó 
8-án rendezendő országos ünnepre 
Budapestre utazók részére a 
8iji —Budapest között közlekedő 
személyszáli tó hajóval való uta­
zásoknál 50 százalékos kedvez­
ményi nyújt és pedig a folyó évi 
november 8—10 e között a vissza­
utazásra. A kedvezmény igénybe­
vételére az e célra kiállított ha­
tósági fgazo ványok jogcsitanak, 
mely igazolványoknak tartaímaz- 
m’ok keli azt a kitételt, hegy az 
illetők a Széchenyi ünnepen vesz­
nek részt. A DOH I' ezen ked­
vezménnyel a dunai gőzhajórás 
egyik megalapítója emlékének kí­
vánt hódolni.

— Leégett a monostori 
«fern egy Uunyhó Kedden 
délután íé hat órakor a toronyőr 
tüzet jelzett a városi tűzoltóknak 
a toronyból a monostori utón. A 
Ulzo'tók több szerelvénnyel ki­
vonultak, de mire kiértek a mo­
nostori útra, a tüze! már elol­
tották, mire a tűzoltók visszaér­
tek. A monostori utón egy kunyhó 
hamvadí el.

— Elkészüli a wálasztó-
Steriiletek uj beosztásáról 
szóló törvényjavaslat. A
választókerületek uj beosztásáról 
szóló törvényjavaslat ezen a hé­
ten elkészült és a kormánynak az 
:t szándéka, hogy valan clyik leg- 
ttöze’ebbi minisztertanácson elő­
zetesen letárgya ja. A nemzet­
gyűlés mai munkaprogrammja 
mellett a legjobb esetben kará- 

í csony táj's tárgyalják a javasla-

j tot. A vá asziékeiületek ujbeosz- ; 
I fásáról szóló törvény értelmében j 
! hússzal kevesebb választókerület j 
1 eiz ezentúl. A határszéli csonka j 
I kerületek egyrészéni k beosztásé- | 
I ról intézkedik a javaslat, kikere- j 
i kit egyes belső választókerülete- i 
f két is, a gócpontoktól messzebb : 
j fekvő községeket más, közelebb,
* központhoz kapcsolja, továbbá 1 

igyekszik arányosítani a szavazó­
polgárok számát. A közeljövőben 

j foglalkozó a javaslattal az egy­
ségespart értekezlete is.

x FEEssé és> Qosivtré stun­
kákat késznek, jóianás mellett 
110 centiméter szélességig, aljak 
30.000-től 60000-ig, fodrok
10.000—20000-)g Stellner Zsig- 
mondné Vflrősmarthy ucca 1. az. 
Grauaug-ház.

Faooptl^ym.,

A tö tének m nem csal: a his­
tória időnként megismétli magát. 
A budapesti törvényszéken a na­
pokban Gct-kay Rudolf szolgála­
ton kivüú százados egy nemzeti 
hadsereg megsértése címén el­
lene folyamatba tett pörben szembe 
került Jávorira Sflndor nyűg- 
századossal. A vád szerint Ocs- 
kay egy aíkaloffltoaí vasúton, 
társaságban azt a kijelentést tette, 
hogy addig nem köii Sei tijból a 
icardjá', míg a nemzeti hadse­
regben gazemberek szolgálnak. 
Felelősségre v, násltor a nyak?«, 
büszke Öcs ay tentartotta állítá­
sát és kijelentette, hogy kijelenté­
sét Jávorka századosra és egy 
tiszuársára értetete. rt. mostam 
pör főszereplőiben taajdonképeB 
az ősök konok vad ellenkezése 
ütött ki. Ocskay Rudolf letette $

úgy lágy-, mint köményéat 
a legolcsóbb napi áron rendelhető

Katamcs Antalnál
Erzsébet királyné ucca 96.

Telefon 91. Tc'cfon 91,

lv£ O Z X.
Nov„ 5., csüt. d. u. 6, fél 9 é.
2 tüneményes film egy mtieorbsE. 
A Metro Goldwyn világattrakti&L

Nagyvilági házasság
Egy házasság érdekes regénye 7 f. 

Főszerepben:
ELEANOR BOAROMAN és 

CONRAD NAGEL.
Egy asszony élettörténete eleve­
nedik meg előttünk, ki beleveti 
magát a nagyvilági életbe, eszte­
lenül költekezik, családját, gyer­
mekeit elhanyagolja s csak akkor 
tér észhez, amikor Dávid király 
és Beths'ba története elevenedik 
meg előtte, kit az Ur azzal bűn­
tett,' hogy elvette tőle gyermekeit. 
A bib iái rész teljesen színezet.. 

Csodaszép látványt nyújt.
Ezt megelőzi:

Dixie handicap.
(A sorsdöntő futam.) Egy derby? 
története 7 felvonásban. — Fősí,

CLAIRE WINDSOR.
S 'éditően pazar éa látványos fite 
ez. A newyorki ló versenytér, an­
nak milliós közössége, izgatmass 
futamok, melynek kereiében egy 
rendkívül kedves idyll játszódik 
e, sokáig beszéd targya lesz s 

szépért hódoló közönségnek.
£( re muíassza eatt a megy*’ 
«zaSsösüi müSsartl sttesmiiMii

kardot, mert Jávorkáva! került 
szembe. Jávorka pedig val&mc 
atavisztikus elszántsággal töm 
Ocskay ellen. Mindkettőben an 
ősök vére dolgozik. És most i&„, 
mint két évszázaddal ezelőtt, 
Ocskay a nemzet vádlottja ás bi­
zonyos, hogy Ocskay fog a po­
rondon maradni. Ocskay, jé éj­
szakát !

! Az Angol-Magyar Bank alel- 
: ytöke, Fleissig körű kár bari ér lesi- 
! tette az intézet összes aikalma- 
j zottait, hogy a jövőben az aíksl- 
I mázolták nem köthetnek bármi kér 
j házasságot, csak akkor, ha az: 
i alkalmazottak jövedelme elér bi - 
\ zonyofi limitált értékhatárt, amit 

az illető életstandardjának és tár­
sadalmi kötelezettségeinek mér­
tékéhez konternpláttak. A kö tfikáz 
a bank összes alkalmazottainak 
szól s igy most felmerül az a 
bonyodalom, mi (őrlésik azon 
alkalmazottakkal, akik a kör levét 
kelte előtt már házasságot kötöt­
tek, tie még mindig nem rendel­
keznek avval a fizetéssel, ame­
lyet a bank házasulandó alkal­
mazó tja részére megkíván, Ezek­
nek az alka'mazotlsknak a fizeté­
sét egyszerűen a minimum ere­
jéig ki kelinne egészíteni.

Sokkal fontosabb azontorn &% 
a kérdés, hogy milyen jogi kon­
zekvenciája volna annak, ha ae 
alkalmazott a bank engedélye 
nélkül, pusztán a seív érc te a ti - 
gate*, mégis hizeseágoi 4too
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Nem valószínt) ugyanis, hogy a 
biróség a bank részéről a fel­
mondóra jogos ok gyanán) fo­
gadná el azt, hogy az alkalma­
zott a bank hozzájlru ása vagy 
engedélye nélkül házasságot 
kötőit

A legegyszerűbb és legmegfe 
jel óbb elintézési mód az volna, 
mgy annak az alkalmazottnak, 
aki hilzasságkőtési szándékát az 
ígazgdóságnál bejelent’, a b nk 
» körlevélben megj-lőlt határig 
;a iizetés kiegészítéséi rendelné el,
nrpwmwfflEM^ maaa«OtWÄMsamav-möw*
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SPORT.
Felhívás a helyi sporf- 

sgyesOletBh foottoallsMk 
osztályaihoz. Fe,hívom a t. 
egyesületek football szakosztály 
vezetőit, (akadályoztatás esetén 
helyetteseiket,) hogy november 
M 7-én, szombaton este 6 óra­
kor a Kbzp ni- Kávéházban je­
lenjenek irt?. Tárgy : l. A nov.
15*i Seekszárd—Baja városk&zi 
válogatott mérkőzésre kijelölendő 
egyesületenként 8—8 rendező, 2 
illetve egyéb funkcionárus. 3. A 
mérkőzés előkészítése és esetle­
ges egyéb kérdések megvitatása. 
Pantos megje értést kér a Szö­
vetségi kapitány.

Kerületi levente- 
verseny Madarason.

Bicsm idat as nagyközségben 
vasárnap tartották meg öt község 
részvéte ével a ker ületi levente 
"versenyt,, ameyre zászlók alatt 
vonultak fel Mad ras, Katymár, 
Kunbaja, Tataháza és Mátételke 
leventéi. Bácsalmás község le­
ventéi azzal az indokolással, 
hogy hideg van és félő, hogy a 
sportéiessr.es leventék megfáz­
nak, nem jelentek meg a verse­
nyen. A többi községek leventéi 
nem íéi'ek a megfázástól. Pedig 
Bácsalmásnak, mint a kerület baj­
nok raapalának és zászlótulajdo­
nosának elsősorban kellett volna 
résztvennie ezen a versenyen, 
hogy bemutassák a levente ifjak 
haladásukat és hogy nem érdem­
telenül, puszta véletlen folytán 
íettek levente-bajnokok.

A versenyen Bajáról részt vet­
tek vitéz Zsákmándi Miksa föta- 
nácsiíok, vármegyei testnevelési 
felügyelő, Ríttinger Rezső vár­
megyei tb. főjegyző, Boy Ferenc 
főhadnagy, testnevelési vezető és 
SAfrárs falván népművelési elő- | 
adó, Bí csal másról megjelent 
Outworn FftICp főszolgabíró.

Vasárnap délelőtt folytak le a 
selejtező elöveraenyek, a főver- 
str.y pedig délután 2 órakor vette 
kezdetéi. A verseny ÖMejíélyes 
felvocu1 ássál kezdődött. A leven 
teifjak negyszerűen festettek hü- 
Jdaböző' silntü sportdresssztik- 
keit éa- Vséksávga levente sapkáik­

kal. Utána közösen elénekelték a 
Himnuszt.

Ezután kezdetét vette a ver­
seny sportszerű lebonyolítása. 
Legelőször valamennyien egy­
szerre közös szabadgyakorlatokat 
mutatlak be. Minden a legna­
gyobb precizitással karikacsa­
pásra ment. A szabadgyakorlatok 
pontosság és kivitel tekintetében 
az összes eddigi leventeversenye­
ket felülmúlták.

A szabadgyakorlatokat egy bi­
zottság ponío ta s ennek alapján 
1-ső lett Madaras 9 6, Il ik Kaly 
már 8 1, III ik Kunhija 7‘5, 4 ik 
Mátételke 6’2 és 5 ik Tataháza 
64 ponttal.

A szabadgyakorlatokat az atlé­
tikai számok lebonyolítása kö­
vette :

I 60 rn. síkfutás 16 éven aluli 
leventék részére: 1. Polonvi Ist­
ván Kunbaja 8 4 mp, 2. Sisko- 
vics Sándor Kunbaja, 3 ik Magó 
Lajos Madaras.

I!. Diszkosz dobás. 1. Nuber 
József i. Katvmár 2560 m, 2-ik 
Varga János Madaras, 3 ik Szauei 
Ferenc Kunbaja.

Hl 400 m. síkfutás. 1. Varga 
János Madaras 62 6 mp, 2-ik 
Varga József Madar.s, 3 ik Van- 
cnira Pál Madaras.

IV. Magasurró-'. 1. Szalma 
Béta kunbaja 137 cm, 2 ik Szauer 
Ferenc Kunbaja, 3 ik Stand Pál 
Kunbaja.

V. Sulydobás. 1. Wittmann Fe

renc Katymár 10’71 m, 2-ik Nu­
ber József 1 Katymár, 3 ik Nu­
ber József II. Katymár.

VI. Gerely vetés. 1. Szűcs An­
tal Mátételke 294 6 m, 2-ik Varga 
János Madaras, 3-ik Piukovics 
Lázár Mátételke.

VII. 200 m. síkfutás. 1. Varga 
József Madaras 28 mp, 2aik Har- 
tyányi Pál Madaras, 3-ik Vinkó 
József Madaras.

Vlil. Buzogánydobás. 1. Hár­
tyám Pál Madaras 49 m, 2-ik 
Ángeli Mihály Kunbaja, 3 ik Ko­
vács Pál Madaras,

j IX. Kötélhúzás. 1. Madaras,
I 2-ik Katymár, 3-ík Tataháza, 

4 - ik Mátételke,
! X. 100 m. síkfutás. 1. Varga 
1 József Madaras, 13 1 mp, 2-ik 

Morber Rókus Kunbaja, 3 ik 
; Sándor István Kunbaja.
I FI. 4-szer 100 m staféta 1,
! Madaras 56 3 mp, 2-ik Kunbaja.
I 3-ik Katymár,

XII. 10-szer 50 m. staféta. 1.
: Katymár 80 mp, 2-ik Kunbaja, 
j 3 ik Madaras.
I Pontozás alá került az első öt 

helyezett fordított számozással, 
hogy az első 5, a második 4, a 
harmadik 3 stb. pontot kapott. 
A pontozásnál első lett Madaras 
90 6, 2-ik Kunbaja 54 5, 3-ik 
Katymár 524, 4-ik Mátételke 
19 2, 5-ik Tataháza 134 ponttal. 
D jazásban részesült az egyes 
versenyszámokban az első három

nagy és kis tv üst, 
éremmel.

A vármegye tite’etdiját, egy 
órát Varga János Madaras kapta, 
A megye mást dik ti sv telet diját, 
egy n'gy zsebkést, Wist Jáncs 
Katymár kapta meg. Madaras 
község fiszteleldiját, 100—100 
ezer koronát Hunyadi János és 
Kovács János tataházai leventék 
nyerték el. A madarasi Latinovics 
fö'dbirtokos tiszteletdiját, rgy 
ezüst órát lánccá1, Varga József 
kapta meg.

A díjkiosztás e!őtt Sáfrán Ist­
ván népművelési tikár tartóit ma­
gas szar nva'ásu beszédei, további 
kitartó sportolásra serkentve a 
leventéket,

Vasárnap Jánoshalmán lesz bé­
rűién leventeversf ny.

A Kelebián ugyancsak nov. 
8-án tartandó kventeversenvt a 
kerü-eí kérésére november 15 re 
halasztották.

A madarasiak a versenyen el­
ért szép eredménve ket Veréb és 

i Sebestyén tani'éknak, nvnt le- 
! vesteoktaiöknak, azonkívül Trentz 
! Henrik madarasi községi főjegy- 
í zőnek köszönhetik, akik sok sm- 
; hiciőval ér mvnkakedwel végez- 
I lék az okfa*ásl.

Egy
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teljesen korrplett, jó 
állapotban levő

fűszer berendezés
jutányos áron eladó.
enne József

Alkotmány uccu 16.
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Fischer Simon
, mechanika* fíy.ietétoen
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Salamon Sándor

Magyar—német
nyelvben írásban teljesen 
jártas egyén bármilyen 
irodában állást keres. 
Cim a kiadóhivatalban.

Elvállal tokomotbttoknak 
magánjáróvá, ’»«■ rutin-

Í0**nsU gípekrnak azivó- 
gázzi való átalakitáít, 

J roindenléte gépek orak- 
Mfivä javítótól, ber.gir- 
íwáook, tengelyek ki- 
azitésegolyés caapágyr# 
való átalakításokat, cae- 
krtah*fflgei-ck reváikoli- 
Uki66, oute${«n hegeee- 
tíeti átír. legolcsóbb árban 

szavatosság mellett.

> «irÄtHrjaimi» syu'ssö^Äs'firiifv tütníj 6» 3árs*,)

Modern
lakást keresek

a belvárosban.
Csm a $tíadóban.

Éjjeli inspekció® 
nov. 1-től nov. 8 lg 

reggel fel 8 őriig ős r»»*r 
nép délután nyitva

Dr GEIBINGBR íAHOS 
gyógyssertárra.

"iíaW *» )vlBl»>ávawr a >l|»thu ü«Wv»iB t*»íiT»«'»*ll«tst.""áTi*á»»*r' Fe<ir

mezőgaz­
dasági 

gépgyár, 
gép és mű­
szaki ke­
reskedés

Baja,
VBrOsmarthy 

MIMIy ucea 3.

Telefon : 187.

Ajánl mimtenféle mező­
gazdasági gépeket: ford- 
eon traktorokat, mely 
szint, csépel és vontat, 
eredeti vaddisznó jegyű 
ekéket, eredeti Unicuan 
Drill vetógépeket stb., 
mindenféle műszaki cik­
ket, gép és hengerolaj, 
bruiln, ceéplőgépree- 
tdk, eredeti BOhler dob­
son. legjobb tejsepara- 
lorokat etb. olcsó árban 

teljes szavatossággal.


